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ПРОВІДНІ ОСОБЛИВОСТІ ФІЛОСОФІЇ XX СТОЛІТТЯ:

o Філософія вийшла за межі академічних аудиторій;
o  Мова філософії відчутно змінилася, стала більш зрозумілою для 

широкого загалу;
o  У своїх  основних  проявах вона постала некласичною;
o Для сучасної філософії не існує жодних заборонених тем, від 

інтимного життя людини до проблем походження Всесвіту;
o Виникає значна кількість філософських напрямів та течій, тото 

розширюється її варіативність;
o До її сфери дослідження входять не тільки актуальні проблеми , 

але й проблеми попередньої філософії.



ФІЛОСОФІЯ РЕЛІГІЇ Є БАЗОВИМ РОЗДІЛОМ 
РЕЛІГІЄЗНАВСТВА.

Філософія релігії – сукупність філософських понять, категорій і 
концепцій, які дають філософське тлумачення релігії. 
Осмислення релігії завжди було складовою світового історико-
філософського процесу.



ПРОВІДНІ НАПРЯМКИ ТА ТЕЧІЇ ФІЛОСОФІЇ XX 
СТОЛІТТЯ. 

Сцієнтичні: неопозитивізм, неокантіанство(марбурзька 
школа), феноменологія.

Антропологічні: філософська антропологія, фройдизм, 
екзистенціалізм.

Історіософські

Релігійні: неотомізм, протестантська філософія



СТРУКТУРА РЕЛІГІЇ.
Структура релігії – складові без яких не можливе існування релігії, які у своїй 
єдності становлять релігію. Структура релігії охоплює дві сфери: духовну – 
релігійна свідомість (ідеї, погляди, уявлення, почуття, переживання), і 
практичну – релігійна діяльність, релігійні відносини, релігійні організації. 
Основною ознакою релігійної свідомості є віра в існування надприродних сил 
та істот, джерелом релігійної свідомості є Святе Письмо. Віра - елемент 
людської свідомості, особливістю якої є бездоказове визнання істинності 
релігійного вчення, існування надприродних сил, абсолюту. Віра в надприродне 
– основна ознака будь-якої релігії.



РЕЛІГІЙНИЙ КУЛЬТ – ЦЕ ОСНОВНИЙ ЕЛЕМЕНТ РЕЛІГІЇ, ЩО ВІДРІЗНЯЄ ЇЇ ВІД ІНШИХ 
ФОРМ СУСПІЛЬНОЇ СВІДОМОСТІ, СОЦІАЛЬНИХ ІНСТИТУТІВ. РЕЛІГІЙНИЙ КУЛЬТ – ЦЕ 
РЕАЛІЗАЦІЯ ВІРИ В ДІЯХ ГРУП, ЛЮДЕЙ, ІНДИВІДІВ.

Релігійні організації – об’єднання людей, груп на основі спільних 
вірувань та інтересів щодо відправлення релігійних культових дій. 
Відомо чотири основні типи релігійних організацій: церква, секта, 
харизматичний культ, деномінація.



ФУНКЦІЇ РЕЛІГІЇ. 

▪ Функції релігії – способи, рівень, напрями впливу релігії 
на соціум, його структурні елементи, особистість. До 
системи функцій релігії входять: 
 компенсаційна;
 світоглядна; 
 регулятивна; 
 комунікативна; 
 терапевтична; 
 інтегративна; 
 телеологічна; 
аксіологічна; 
 культуротворча; 
 культурозберігаюча; 
 етноформуюча.



КОНЦЕПЦІЯ «ТРЬОХ СВІТІВ»

1.Фізичний світ, або світ 
фізичних об'єктів, речей, 
чи станів.

2.Світ станів свідомості, або 
психічний світ, або світ 
суб'єктивниго досвіду.

3.Світ продуктів людського 
розуму, світ наукового знання, світ 
«об‘єктивних змістів мислення», 
передусім зміст наукових ідей, 
поетичних думок, міфів і нарацій, 
тобто всут сенсу.



НЕОТОМІЗМ – ОФІЦІЙНА ФІЛОСОФСЬКО-ТЕОЛОГІЧНА ДОКТРИНА КАТОЛИЦЬКОЇ ЦЕРКВИ, ТЕОРЕТИЧНА 
ОСНОВА ВПЛИВУ ВАТИКАНУ. ЯК ЖОДНІЙ ІНШІЙ ФІЛОСОФІЇ ЗАХОДУ, НЕОТОМІЗМУ ВЛАСТИВІ 
ТРАДИЦІОНАЛІЗМ І ДОГМАТИЧНА СТАБІЛЬНІСТЬ ІДЕЙ І ТЕОРЕТИЧНИХ ПОСТУЛАТІВ; ВІН СВІДОМО ЧИНИТЬ 
ОПІР ТЕНДЕНЦІЯМ ОНОВЛЕННЯ І НЕ БЕЗ ГОРДОСТІ ПРОГОЛОШУЄ СЕБЕ «ФІЛОСОФІЄЮ», «ЯКА 
ЗБЕРІГАЄТЬСЯ У СТОЛІТТЯХ».



У РОЗУМІННІ ЛЮДИНИ НЕОТОМІСТИ ТАКОЖ ДОТРИМУЮТЬСЯ ВИХІДНИХ ТЕЗ СВ. 
ТОМИ, ТОБТО ВОНИ НАПОЛЯГАЮТЬ НА ЄДНОСТІ В ЛЮДИНІ ДУШІ Й ТІЛА, ВВАЖАЮТЬ, 
ЩО ПІЗНАННЯ РОЗПОЧИНАЄТЬСЯ ІЗ ВІДЧУТТЯ, ІЗ РЕАЛЬНИХ КОНТАКТІВ ЛЮДИНИ ІЗ 
ДІЙСНІСТЮ, АЛЕ ЦІ КОНТАКТИ, ВРЕШТІ, ПОВИННІ АКТИВІЗУВАТИ НАШ РОЗУМ, ЯКИЙ 
ПОТЕНЦІЮ ПІЗНАВАЛЬНОГО АКТУ ПЕРЕВОДИТЬ У ДІЙСНІСТЬ.



ДОСИТЬ АКТИВНИМИ НЕОТОМІСТИ ПОСТАВАЛИ У ПОЛІТИЧНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ XX СТ.: ВОНИ 
ВИСТУПАЛИ ІЗ ГАСЛАМИ СОЦІАЛЬНИХ ТА ЦЕРКОВНИХ РЕФОРМ, ПІДТРИМУВАЛИ БОРОТЬБУ ЗА 
МИР, СПРИЯЛИ ПОШИРЕННЮ БЛАГОДІЙНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ. АВТОРИТЕТНИМ НАПРЯМОМ 
РЕЛІГІЙНОЇ ФІЛОСОФІЇ БУЛА ТАКОЖ ПРОТЕСТАНТСЬКА ТЕОЛОГІЯ, ЯКА ОТРИМАЛА НАЗВУ 
НЕГАТИВНОЇ, ОСКІЛЬКИ РІЗКО ПІДКРЕСЛЮВАЛА ПРИНЦИПОВУ НЕСПІВМІРНІСТЬ БОГА ТА СВІТУ, А 
ЧЕРЕЗ ЦЕ І НЕМОЖЛИВІСТЬ РОЗУМОВОГО ОСЯГНЕННЯ БОГА (НЕОТОМІСТИ, ЙДУЧИ ЗА СВ. 
ТОМОЮ, НАГОЛОШУВАЛИ НА НЕОБХІДНОСТІ ОРОЗУМНЕННЯ ВОЛІ). ЙОГО ПРЕДСТАВНИКАМИ 
БУЛИ К. ВАРТ (1886 - 1968), Я. ТІЛЛІХ (1886-1965), Р БУЛЬПШАН (1884 - 1976).





ПЕРСОНАЛІЗМ -- К ФІЛОСОФСЬКИЙ НАПРЯМ ВИНИК НА МЕЖІ XIX—XX СТ., 
НАСАМПЕРЕД У США (Е. БРАЙТМЕН, Р. ФЛЮЕЛЛІНГ) І У ФРАНЦІЇ(Е. МУНЬЄ, Ж. 
ЛАКРУА, Ж. НЕДОНСЕЛЬ) ТА ІН.

ОСНОВНИЙ ПРЕДМЕТ ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЕРСОНАЛІЗМІ – ТВОРЧА СУБ'ЄКТИВНІСТЬ ЛЮДИНИ. 
НАЙВИЩА ЦІННІСТЬ ОСОБИ – ЇЇ АПРІОРНА ПРОДУКТИВНА АКТИВНІСТЬ, ЗДАТНІСТЬ ДО 
ВДОСКОНАЛЕННЯ. ШЛЯХ ДО ІНДИВІДУАЛЬНОСТІ ЛЕЖИТЬ ЧЕРЕЗ РОЗУМІННЯ СЕБЕ ЯК 
НЕПОВТОРНОЇ УНІКАЛЬНОЇ СУБ'ЄКТИВНОСТІ. 



ІСТОРІЯ І СУСПІЛЬСТВО РОЗВИВАЮТЬСЯ ЧЕРЕЗ ОСОБИСТІСТЬ ЛЮДИНИ. ОСНОВНІ 
ПРОБЛЕМИ ПЕРСОНАЛІЗМУ – ЦЕ ПИТАННЯ ВОЛІ І МОРАЛЬНОГО ВИХОВАННЯ ЛЮДИНИ. 
ЯКЩО ОСОБИСТІСТЬ ПРАГНЕ ДО БОГА, ЧИ, ЩО ТЕ Ж САМЕ, ДО ДОБРА І 
ДОСКОНАЛОСТІ, ВОНА ЗНАХОДИТЬСЯ НА ПРАВИЛЬНОМУ ШЛЯХУ. МОРАЛЬНЕ 
САМОВДОСКОНАЛЕННЯ, ПРАВИЛЬНЕ МОРАЛЬНЕ І РЕЛІГІЙНЕ ВИХОВАННЯ ВЕДУТЬ ДО 
СУСПІЛЬСТВА ГАРМОНІЧНИХ ОСОБИСТОСТЕЙ. ОСОБИСТІСТЬ СТАЄ ПЕРСОНОЮ В 
ПРОЦЕСІ КОМУНІКАЦІЇ, АКТИВНОГО ДІАЛОГУЗ ІНШИМИ ЛЮДЬМИ. ЗВІДСИ ВАЖЛИВІСТЬ 
КОМУНІКАЦІЇ ЯК «ЗАЛУЧЕННЯ» ЛЮДЕЙ ДО ПЕРЕТВОРЕННЯ СВІТУ.



ОСНОВНІ ПИТАННЯНЕОПРОТЕСТАНТСЬКИХ ФІЛОСОФІВ – ПРО ПІЗНАВАННІСТЬ БОГА І СВОЄРІДНІСТЬ 
ХРИСТИЯНСЬКОЇ ВІРИ. АЛЕ ПІЗНАННЯ БОГА ЗВ'ЯЗАНЕ З ПІЗНАННЯМ СЕБЕ. ТОМУ ВЧЕННЯ ПРО 
БОГА ВИСТУПАЄ У ФОРМІ ВЧЕННЯ ПРО ЛЮДИНУ. ВОНА МОЖЕ ІСНУВАТИ ЯК «СПРАВЖНЯ» – 
ВІРУЮЧА, І «НЕСПРАВЖНЯ» – НЕВІРУЮЧА ЛЮДИНА. ВАЖЛИВА ЗАДАЧА НЕОПРОТЕСТАНТИЗМУ – 
СТВОРИТИ ТЕОЛОГІЮ КУЛЬТУРИ, ЯКА Б З ПОЗИЦІЇ РЕЛІГІЇ ПОЯСНЮВАЛА ВСІ ЯВИЩА ЖИТТЯ – БОГ 
НЕ НАД СВІТОМ, НЕ ПОЗА СВІТОМ, І НЕ В ПРИВАТНОМУ БУТТІ ЛЮДИНИ, А У СВІТІ ЯК ЙОГО 
ПЕРШООСНОВА І ГЛИБИНА. ВИВЧЕННЯ КУЛЬТУРИ Й ІСТОРІЇ ПОКАЗУЮТЬ НАМ БОГА ЯК 
ПЕРШООСНОВУ ВСЬОГО ІСНУЮЧОГО.



ДЯКУЮ ЗА УВАГУ!


